Отчет о работе ресурсного центра
ГБОУ СПО «КГМТ» 
за 2013-2014 учебный год
Ресурсный центр подготовки, переподготовки и повышения квалификации рабочих кадров и специалистов по профилю: гостинично-курортный и ресторанный сервис ГБОУ СПО «КГМТ» был создан приказом №488-пр Министерства образования Ставропольского края от 05.07. 2010г. в целях повышения качества профессионального образования и удовлетворения потребностей рынка труда края в квалифицированных рабочих кадрах и специалистах.
Основная цель деятельности ресурсного центра - обеспечение курортно-рекреационной отрасли кадрами высшей квалификации. Основными задачами являются:

- создание современной комплексной методической ресурсной базы образования и профессиональной подготовки;
- обучение и переподготовка кадров.
Основными формами работы ресурсного центра определены:

- систематический мониторинг и анализ рынка курортно-рекреационных услуг;
- выявление актуальных потребностей в качественной и количественной подготовке специалистов среднего профессионального звена;
- изучение и обобщение имеющегося передового опыта;
- разработка и апробация инновационных методик, разработка и внедрение стандартов качества, новых продуктов в сервисной и анимационной сферах;
- проведение анализа эффективности на основе показателей внедрения на предприятиях;
- распространение передового опыта посредством научно-методического взаимодействия с предприятиями-потребителями.
Основными условиями достижения поставленных целей и задач должны стать:

- опережающее развитие учебной материальной базы;
- привлечение к преподаванию высококлассных специалистов-практиков;
- смещение акцентов теоретической подготовки на практическую значимость получаемых знаний;
- продвижение студентов и выпускников для участия в профессиональных конкурсах.
Принципиальное отличие РЦ ГБОУ СПО «КГМТ» от других учебных заведений заключается в решении двуединой задачи – использование инновационных научно-методических разработок и технологий обучения и профессиональной подготовки, созданных на основе практической деятельности курортно-рекреационных предприятий в условиях реально функционирующих гостиничного и ресторанного учебно-лабораторных комплексов.

Одной из основных задач ресурсного центра ГБОУ СПО «КГМТ» является смещение акцентов теоретической подготовки на практическую значимость получаемых знаний. За отчетный период  ресурсным центром ГБОУ СПО «КГМТ» деятельность осуществлялась по следующим направлениям:

- административно-организационная работа;
- учебно-методическая работа;
- научно-методическая  и научно-исследовательская деятельность;
- воспитательная и профориентационная работа;
- развитие материально-технической базы и комплексного  учебно-методического оснащения образовательного процесса.

Основной деятельностью специалистов до работы в ресурсном центре являлся ресторан выездного обслуживания и консалтинговые услуги ресторанного бизнеса. Этим опытом они готовы поделиться с обучающимися в ГБОУ СПО «КГМТ». И на практике показали новое направление в дальнейшем обучении на базе ресурсного центра ГБОУ СПО «КГМТ» - организация выездного ресторанного обслуживания «Кейтеринг». Данную площадку высоко оценила Заместитель Департамента государственной политики в сфере подготовки рабочих кадров и ДПО - Т.М. Алимова, в рамках инспекции ресурсного центра ГБОУ СПО «КГМТ» в октябре 2013года.

С целью и нормативно-правового обеспечения деятельности Центра были разработаны и утверждены следующие локальные нормативно-правовые акты:
- Положение о региональном профессиональном конкурсе по поварскому искусству по правилам и нормам WACS (Всемирная Ассоциация Кулинаров);
- Перспективный план работы РЦ на 2013-2014 учебный год.
Деятельность центра за отчетный период осуществлялась в соответствии с перспективным планом работы.

В частности, руководитель центра регулярно принимал участие и вносил корректировки в рабочих заседаниях административно-управленческого персонала, в работе педагогических советов ГБОУ СПО «КГМТ», заседаниях педагогического коллектива.
По направлению «учебно-методическая деятельность» ресурсным центром оказана методическая и практическая помощь по организации деятельности инженерно-педагогических кадров по разработке учебно-планирующей документации по профессиям и специальностям, заявленным в набор на 2013-2014 учебный год. Ежемесячно проводились методические советы по курсам обучения Центра. Пополнен банк материалов по оценке качества знаний, умений и навыков  обучающихся: электронными курсами лекций, тематическим мультимедийным иллюстративного материалом к проведению учебных занятий.
Ресурсный центр подготовки, переподготовки и повышения квалификации рабочих кадров и специалистов по профилю: гостинично-курортный и ресторанный сервис ГБОУ СПО «КГМТ» в г. Кисловодске - является одним из звеньев данной инновационной образовательной структуры Ставропольского края, активно проводит работу по организации эффективного сетевого взаимодействия с образовательными учреждениями среднего профессионального образования региона.

С 23 августа по 22 сентября на базе государственного бюджетного образовательного учреждения среднего профессионального образования «Кисловодский государственный многопрофильный техникум» в форме заочного участия проводился Всероссийский конкурс творческих работ студентов, обучающихся по программам среднего профессионального образования по специальности 260807 «Технология продукции общественного питания». К участию в конкурсе было принято 185 конкурсных заявок, которые поступили из 8 Федеральных округов, 52 субъектов РФ из 103 образовательных учреждений высшего и среднего профессионального образования. Большинство из них рекомендовано для включения в сборник технико-технологических карт и рецептур студентов-участников конкурса. Итогом организации и проведения Всероссийского конкурса явилось создание сборника технико-технологических карт и рецептур по итогам апробации конкурсных работ студентов-участников конкурса. Сборник творческих работ студентов «Здоровое питание», изданный по итогам работы Всероссийского конкурса, был признан группой экспертов как не имеющий аналогов в сфере кулинарного искусства и общественного питания. Материал был представлен 26-27 ноября 2013 года в г. Москва на VII Конгресс-выставка «Global Education — Образование без границ 2013» — плановое мероприятие Министерства образования и науки РФ. Итогом является распределение средств в размере 49 млн. руб. Ставропольскому краю на программу ФЦПРО из федерального бюджета.
В течение всего 2013 -2014 учебного года на базе ресурсного центра проводилась учебная практика групп, обучающихся по  специальности «Технология продукции общественного питания» и по профессии «Повар, кондитер».  В первом полугодии – группы № 21 (мастер производственного обучения Петлица Н.И.) и № 22 (мастер производственного обучения Бороденко Е.В.) – профессия «Повар, кондитер», группы № 301 (руководитель практики Н.И.Петлица), № 302 (руководитель практики И.В. Макарова) – специальность «Технология продукции общественного питания». Во втором полугодии – группа № 201 (руководитель практики Семенова М.А.) – специальность «Технология продукции общественного питания», группы № 12 (мастер производственного обучения Федорова А.Г.) и № 11 (мастер производственного обучения Семенова М.А.) – профессия «Повар, кондитер». Использование оборудования учебно-презентационной лаборатории при проведении учебной практики позволило повысить практическую значимость получаемых знаний и повысить качество подготовки специалистов, что было отмечено работодателями при прохождении обучающимися производственной практики.
Основной из задач ресурсного центра является продвижение обучающихся для участия в профессиональных конкурсах. Подготовкой конкурсантов по специальности «Технология продукции общественного питания»  и по  профессии  «Повар, кондитер» занимались руководитель ресурсного центра и зав. производством. С 5 по 6 марта 2014 года в ГБОУ СПО «Кисловодский государственный многопрофильный техникум» состоялся первый этап олимпиады профессионального мастерства по специальности  «Технология продукции общественного питания» среди студентов 4 курса. Участие в Олимпиаде приняли лучшие студенты: Золотарёв Вадим П - группа № 401; Куцева Анна , Ройф Иван , Баев Максим - группа № 402 . наибольшее количество баллов набрала и соответственно заняла 1 место Куцева Анна, которая и представляла техникум на краевом этапе Олимпиады. Аня не стала победителем и призером краевой Олимпиады, но жюри высоко оценило ее работу , после выполнения практической части она была второй, совсем незначительно уступая лидеру. К сожалению, Аня не смогла справиться с волнением и заработать максимальное количество баллов при выполнении теоретического и профессионального заданий.
10 апреля состоялся первый этап олимпиады профессионального мастерства по профессии «Повар, кондитер». Участие приняли Боташева Алима – группа № 21, Аносенко Анна – группа № 21, Околелова Оксана – группа № 21, Шульга Сергей – группа № 22, Экзекова Милана – группа № 22.  1 место заняла, Околелова Оксана, которая с 17 по 19 апреля приняла участие в краевой олимпиаде профессионального мастерства по профессии «Повар, кондитер» и заняла 3 МЕСТО.
 Ресурсный центр подготовки, переподготовки и повышения квалификации рабочих кадров и специалистов по профилю: гостинично-курортный и ресторанный сервис ГБОУ СПО «КГМТ» в г. Кисловодске - является одним из звеньев данной инновационной образовательной структуры Ставропольского края, активно проводит работу по организации эффективного сетевого взаимодействия с образовательными учреждениями среднего профессионального образования региона.

В настоящее время в структуру сетевого взаимодействия ресурсного центра ГБОУ СПО «КГМТ» входят 9 учреждений СПО Ставропольского края. А так же подписаны 18 договоров о сетевом взаимодействия непосредственно с будущими работодателями и другими организациями. 

Сетевое взаимодействие РЦ ГБОУ СПО «КГМТ» представляет систему, основным свойством которой является структурность – наличие многосторонних связей между всеми ее составляющими.
В 2013-2014 году образовательным учреждениям Ставропольского края, осуществляющим подготовку по специальности «Технология продукции общественного питания» и по профессии «Повар» - ГБОУ НПО ПУ № 48», ГБОУ НПО «ПУ № 39», ГБОУ СПО «ПТТТ и С», ГБОУ СПО МРМК, ГБОУ СПО «Георгиевский региональный колледж «Интеграл», ГБОУ СПО « Георгиевский технологический техникум, ГБОУ СПО ЛРМК, ГБОУ СПО «Курсавский региональный колледж интеграл» были направлены письма, содержащие форму  заявок и договоров, об обучении по программе спецкурса «Современные технологические процессы, оборудование и техника в производстве общественного питания»» (исх. № 32 от 24.02.2014 г). От образовательных учреждений  были получены ответы о невозможности осуществлять обучение в связи с тем, что для обучающихся не могут быть созданы полноценные условия для обучения и проживания, так как  техникум и входящий в его состав ресурсный центр не располагают общежитием.

Филиалу ГБОУ СПО «Пятигорский торгово-технологический техникум» в г. Ессентуки было направлено письмо-согласование, составлена заявка на обучение  учащихся в количестве 125 человек, заявка на прохождение стажировки по образовательной программе спецкурса инженерно-педагогическими работниками в количестве 5 человек, составлен график проведения занятий в 5 группах (31.03.2014 -05.04.2014, 29.04.2014- 08.05.2014, 12.05.2014-17.05.2014, 19.05.2014 - 24.05.2014, 26.05.2014 -31.05.2014), подготовлен проект приказа об организации курсов , составлен и подписан договор. Условия договора № 1 от 14.02.2014 г о взаимодействии между ГБОУ СПО «Кисловодский государственный многопрофильный техникум», имеющим в структуре ресурсный центр и ГБОУ СПО «Пятигорский  техникум торговли, технологий и сервиса» по совместной реализации спецкурса «Современные технологические процессы, оборудование и техника в производстве общественного питания» на прохождение спецкурса «Современные технологические процессы, оборудование и техника в производстве общественного питания» не  выполнены в указанные сроки по независящим от Исполнителя - ГБОУ СПО «КГМТ» причинам, так как Кисловодском многопрофильном техникуме складывается предварительный дефицит бюджетных средств, о чем  в министерство образования  и молодежной политики Ставропольского края направлено письмо ГБОУ СПО «КМГТ» № 51 от 12.03.2014 г. В целях недопущения срыва выполнения графика занятий образовательной программы спецкурса в министерство образования  и молодежной политики Ставропольского края направлено письмо  ГБОУ СПО «КМГТ» № 58 от 25.03.2014 г с просьбой   дать разъяснения по финансированию ресурсного центра ГБОУ СПО «КГМТ» на 2014 г. в части питания обучающихся, расходных материалов на обучение и других расходов, предусмотренных в смете 2013 г. На основании вышеизложенного  реализация программы спецкурса на базе ресурсного центра ГБОУ СПО «КГМТ» откладывается на неопределенный срок (исх. № 61 от 25.03). 
10 – 11 октября 2013 года руководитель ресурсного центра принял участие в межрегиональном семинаре «Опыт практической организации сетевого взаимодействия образовательных организаций и их социальных партнеров на базе ресурсных центров».
С 18.11.2013г. по 23.11.2013г. организован и проведен обучающий курса по смежной профессии «Бариста». Теоретический курс читал Александр Цыбаев (Профессиональный судья чемпионатов бариста SCAE, Член Совета правления российского отделения SCAE, руководитель обучающего кофейного центра Sense of Coffee)

 Практику, отработку навыков и аттестацию провела Татьяна Бурсье (Елизарова) (Эксперт по кофе, победитель Европейского Командного Чемпионата Европы и двукратный победитель Российского Чемпионата Бариста, тренинг-менеджер кофейного обучающего центра Sense of Coffee).

Курс успешно освоили и сдали аттестацию 24 человека. От ГБОУ СПО «КГМТ» обучилось 18 человек.

Техническая база по обучению по профессии «Бариста» является одной из самых лучших в СКФО. Данное оборудование позволяет готовиться на соревнования международного уровня.

Каждый день обучения заканчивался тестом на приобретенные знания.

Участники курса получили сертификаты как от ГБОУ СПО «КГМТ», так и от кофейного обучающего центра Sense of Coffee (г. Москва). Преподаватели очень высоко оценили как организацию, так и материально-техническую базу ресурсного центра ГБОУ СПО «КГМТ».
04 апреля 2014 г в филиале Северо-Кавказского федерального университета состоялся студенческий научный конкурс «Современные технологии производства продуктов здорового питания». Организаторами конкурса выступили ФГАОУ ВПО «СКФУ» в г. Пятигорске и компании Ost-West-Partner GmbH и «ОВП-РУС». Одной из основных целей конкурса было формирование команды для участия в международной выставке «Современное хлебопечение – 2014». Участие в студенческом конкурсе приняли образовательные учреждения региона, а также студенты специализированных учебных заведений Астрахани, Крымска, Армавира, Карачаево-Черкесии, Дагестана.

ГБОУ СПО «Кисловодский государственный многопрофильный техникум» представил композицию из кондитерских изделий «Палитра вкуса» по направлению «Технология продукции общественного питания». В нее вошли приготовленные по разработанным студентами рецептурам «Апельсины в карамели на заварных колечках», «Шоколадная «колбаса» с молочным пудингом», «Овсяное печенье с белым шоколадом и сухофруктами», «Бисквитное полено с клубникой», «Нуга с миндалем». Наши конкурсанты достойно презентовали свои кулинарные шедевры в стихах. Команда ГБОУ СПО «КГМТ» при дегустации кондитерских изделий членами жюри получила положительные отзывы о качестве и разнообразии «Палитры вкуса». Шеф-тренер ресурсного центра, главный наставник студентов при подготовке к конкурсу, прокомментировал для местного телевидения представленную экспозицию техникума.
ГБОУ СПО «Кисловодский государственный многопрофильный техникум» получил дипломы студенческого научного конкурса «Современные технологии производства продуктов здорового питания» в номинациях «Художественное оформление», «Профессиональное мастерство». Студенты – Махмудова Вера, Никульников Артемий, Олейников Вячеслав были награждены грамотами за участие в конкурсе, Резанцева М.И., Гуляев М.И., Бельков С.В. и Бурминская Т.В. - грамотами за подготовку команды.

Директор ГБОУ СПО «Кисловодский государственный многопрофильный техникум» В.А. Винокуров получил благодарственное письмо за многолетнее плодотворное сотрудничество с ФГАОУ ВПО «СКФУ» в учебной, научной и воспитательной работах по подготовке молодых специалистов для общественного питания и пищевых производств.

23-27 апреля 2014 г на базе РЦ Кисловодского государственного многопрофильного техникума при поддержке Северо-Кавказской ассоциации кулинаров был проведен мастер-класс «Создание эксклюзивных арт-работ из карамели». Участие в мастер-классе приняли выпускники ГБОУ СПО «КГМТ» Лидия Кочмарева и Галина Бушмина.
С 22 по 24 мая 2014 г на базе техникума был проведен заключительный этап Всероссийской олимпиады профессионального мастерства по специальности среднего профессионального образования «Технология продукции общественного питания». Руководитель ресурсного центра и зав. производством вошли в состав рабочей группы по подготовке и проведению Олимпиады, методист С.П.Суворова  являлась членом мандатной комиссии. В ходе проведения Олимпиады осуществлялся прием документов участников, контроль соответствия требованиям Регламента и Порядка организации и проведения заключительного этапа Всероссийской олимпиады,  анализ ТТК участников, подготовка сырья для проведения профессионального задания. Для гостей Олимпиады был организован круглый стол «Актуальные проблемы современного профессионального образования». В ресурсном центре проводилась практическая часть Олимпиады. Руководитель ресурсного центра и зав. производством провели инструктирование участников, отвечали за организацию прохождения профессионального задания участниками. В ресурсном центре также состоялось торжественное  закрытие Всероссийской олимпиады профессионального мастерства и награждение победителей.
В соответствии с квалификационными требованиями и на основании договора о сотрудничестве от 20.09.2013 г. ГБОУ СПО «КГМТ» аккредитован Всемирной ассоциацией шеф-поваров WACS.
В течение всего года при участии студентов ГБОУ СПО «КГМТ», прошедших обучение в РЦ ГБОУ СПО «КГМТ», были проведены мероприятия по итогам обучения: 
· разработаны и внедрены Технико-технологические карты в санаториях подчиняющихся «Курортному управлению» (холдинг) г. Кисловодск», 
· проведена практика в санатории «Плаза» г. Кисловодск, 
· организован конкурс среди поваров санаториев подчиняющихся «Федеральному агентству по атомной энергетике и промышленности», 
· силами студентов осуществлена помощь Северо-Кавказскому Горному Клубу в приготовлении комплексов для питания туристов в самом высокогорном отеле на г. Эльбрус.
 Все запланированные на отчетный период мероприятия выполнены в полном объеме. По результатам проведенных мероприятий сформирован фото и видео архив. Информация о деятельности размещена на интернет-сайте ГБОУ СПО «КГМТ» на странице центра.
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